

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION * * NÚMERO 13.035

Capital, un mes..... Pesetas 250
Fuera, trimestre..... id. 750
Portugal..... id. 1500
República Argentina..... id. 5000

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaban por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 6 DE JULIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 6'40
Tercera... 18... 5'50
Reclamos y Gacetas... 5'50
Primera plana... 8'00
Los remitidos, comunicados y esquemas, precios módicos

Después de brillante combate fué ocupado el monte de Castro Alén

Este monte, que tiene una altitud de 800 metros, es donde el enemigo había organizado su resistencia, apoyado en el terreno. -- Se pasaron ayer 75 milicianos. En el frente de León, nuestras fuerzas llevaron a cabo una acción envolvente en el Puerto de Somiedo, donde los rojos dejaron abandonados más de 300 cadáveres, entre ellos cinco oficiales, 75 prisioneros, 285 fusiles, dos morteros y gran cantidad de material y municiones. Están llenos de cadáveres dos barrancos de la cordillera. En la Casa de Campo y Cuesta de la Reina, los marxistas sufrieron un nuevo descalabro habiendo sido inutilizado un tanque ruso y dejado otro en nuestro poder.

Victoria sin clarines

Por los campos de Castilla han avanzado los generales de la victoria, pero ahora conducían y eran conducidos por soldados de la paz. Los hijos de España habían vendado las heridas que los sin madre abrieron en la tierra patria, y ya se podían cruzar campos y ríos, aún no hacía una semana que Bilbao había vuelto a ser español, por la gracia de Dios, de Franco y de su ejército, cuando tenía ya sus venas prendidas y enlazadas con la de nuestra España, para que se cambiara el torrente de su sangre. Orgaz, López Pinto y Solchaga, como en los días de guerra, presidieron esta jornada de paz y salieron de Burgos hacia Bilbao, al frente de los ingenieros y peones que habían logrado esta victoria sin clarines, en el primer tren que corría por los caminos de acero, después de tantos meses. No habían querido llevar ritmo distinto los soldados de la guerra y si en menos de una semana se llegó desde el cinturón roto a la capital de Vizcaya en menos de otra se construyeron puentes y se tendieron vías. España renace con tal ansia de vida que asaeeta al tiempo con su carrera, y es obra de una semana sola lo que en otros días—victoria o trabajo—fuera afán

de muchas. El tren inaugural salió de Valladolid en su marcha de triunfo, y en Burgos se agregaron los generales. Se desbordaban a su paso los pueblos del camino, de entusiasmo de almas, de banderas y de vitores; también se desbordaban los ojos de lágrimas... En Miranda se hizo al tó, y el ilustre General López Pinto proclamó, con palabras a la vez serenas y encendidas, la victoria de los técnicos que siguen paso a paso la victoria del Caudillo y de los soldados de España. Y volvió a emprender la marcha el convoy, entre guardia de pechos entusiasmasdos y el vuelo de los pañuelos en los andenes de tránsito. Pero el punto final de la victoria, como en la victoria anterior, fué Bilbao. Ya no había espacio en los andenes ni para un vitor más, a pesar de que los corazones se apretaban de emoción... Entró el tren y fué el tren mismo el que lanzó el grito que estaba en todos los pensamientos, porque en la locomotora, cerebro del convoy venía escrito aquel recuerdo: "INVICTO GENERAL MOLA". Y muchos millares de voces se hicieron voz única para contestar: "PRESENTE".

Salamanca por la memoria de Calvo Sotelo

Para conmemorar el primer aniversario del asesinato del gran estadista y economista y eximio escritor, don José Calvo Sotelo, el Ayuntamiento de Salamanca, ha organizado unos solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral, oficina del muy ilustre señor, don Leopoldo Eijó, Obispo de Madrid-Alcalá.

Además, la Sociedad Cultural "Acción Española", a cuya Junta Directiva perteneció el señor Calvo Sotelo ha organizado también, de acuerdo con el Ayuntamiento, una brillante velada necrológica, en la que tomarán parte los señores siguientes: don Dionisio Rídruejo; don Luis Arellano, don Pedro. Sainz Rodríguez y don Antonio Goicoechea. Esta velada tendrá lugar en el paraninfo de la Universidad, y los discursos serán radiados.

En Valencia y en Madrid se espera confiadamente la ayuda de Francia

En los medios políticos de Madrid y Valencia se chismorreá mucho y optimistamente el buen resultado de la visita hecha a París por los flamantes ministros rojos, asegurándose que Francia no dejará una vez más y ésta con más desdoro que nunca, de dar a los marxistas de aqueñe el Pirineo cuanto necesitan, armas, soldados y generales.

Y esto se chismorreá precisamente, como último rayo de esperanza ante la inminente caída de Santander, tras la cual sucumbirá todo Asturias y detrás, Madrid, que está en una situación ya extremadamente crítica.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o tóccelo tú.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 5 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—En el día de hoy, continuó el avance de nuestras tropas en los límites de las provincias de Vizcaya y Santander ocupándose después de brillantísimo combate, en el que se derrotó al enemigo, el Monte de Castro Alén, de unos 800 metros de altitud, donde el enemigo había organizado su resistencia, apoyado en la fortaleza del terreno. La derrota del enemigo ha sido completa, apoderándose nuestras tropas del grandioso macizo. Se pasaron a nuestras filas 75 milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Fuerzas combinadas de Asturias y León han llevado a cabo el envolvimiento del Puerto de Somiedo, dejando acorralado y aislado a un batallón asturiano, establecido entre Somiedo y nuestras antiguas posiciones de Vega de los Viejos. Todo intento de resistencia del enemigo, ha sido inútil, destrozándole dicho batallón y siendo dispersado otro batallón de una columna que intentó socorrer al primero.

Al enemigo le fueron recogidos en esta acción, más de 300 muertos, entre ellos dos oficiales, 75 prisioneros, 285 fusiles, 2 morteros y gran cantidad de material y municiones. Dos barrancos de la cordillera se encuentran cubiertos de cadáveres, todavía sin recoger por lo abrupto del terreno.

Como consecuencia de esta operación han quedado en nuestro poder las trece posiciones enemigas que constituían el frente de Somiedo. Las bajas sufridas por nuestras tropas, han sido solamente 13.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Un ataque enemigo en la carretera de la Casa de Campo, ha sido rechazado, causándole numerosas bajas y quedando abandonados sobre aquella, gran cantidad de muertos.

Otro ataque enemigo en la Cuesta de la Reina, precedido de 14 tanques rusos, fué también rechazado con toda dureza, dejando los rojos el campo sembrado de cadáveres, habiéndose destruido uno de los carros y capturado otro. Un nuevo ataque en el flanco de este sector, precedido de 16 tanques, sufrió un nuevo fracaso.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Tirroteos. FRENTE DE ARAGON.—Como consecuencia de un ataque rechazado en el día de ayer por nuestras tropas en el frente de Sabiñanigo, se ha efectuado un reconocimiento, enterrándose un centenar de cadáveres enemigos, entre ellos un teniente, un sargento y un oficial ruso, quedando numerosos muertos rojos aún sin enterrar, por estar esta zona de difícil acceso, batida por el fuego. Fueron cogidos 43 fusiles y gran cantidad de material y municiones.

EJERCITO DEL SUR

Tirroteos. Salamanca 5 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Grandes manifestaciones en Portugal

El atentado contra Salazar, es obra de Moscú. : : : : : Lisboa.—Grandes manifestaciones, recorren las calles para protestar contra el criminal atentado de que ha sido objeto la excelente figura del jefe del Gobierno portugués, señor Oliveira Salazar.

Se confirma que el atentado perpetrado reúne todas las características del sistema marxista, y puede apreciarse muy bien que en él han intervenido elementos comunistas, bajo la dirección de Moscú. En todas las capitales y pueblos de Portugal, se han celebrado grandes manifestaciones de júbilo por haber salido illeso el doctor Oliveira Salazar.

La Prensa italiana, muestra su satisfacción. : : : : : Roma.—La Prensa italiana, expresa su satisfacción por haber salido incólume el ilustre presidente del Consejo portugués.

El embajador de Italia en Lisboa fué de los primeros que se apresuró a felicitar al doctor Oliveira Salazar.

Lo que dice un periódico laborista. : : : : : Londres.—El órgano principal del partido laborista, escribe: "Las marxistas de Valencia no tienen solución. Lo han perdido todo".

Van Zeeland, en Londres. : : : : : Londres.—Llegó a esta capital Van Zeeland, jefe del Gobierno belga.

El político belga celebrará entrevista con Edem y Chaaberlain.

FRENTE DE VIZCAYA Castro Alén que no tiene par en riqueza en el mundo, está en nuestro poder

La jornada de ayer es de las que hacen época en la campaña

Si yo empezara mi crónica de hoy con los gritos de entusiasmo que suelen subrayar los días de máxima gloria para nuestras armas y luego diese seguidamente el nombre de nuestra conquista en esta jornada, se quedarían cuantos me escuchan con dos palmos de boca abierta, asombrados de mi entusiasmo y contento. Pero voy a explicárselo.

A las ocho menos cinco de esta misma tarde, nuestras tropas—tres columnas que han operado conjuntamente—han clavado nuestra bandera en lo más alto del Castro Alén. No me equivoco, Castro Alén, no Castro Urdiales.

Siguen asombrándose ustedes porque digo y afirmo que Castro Alén, tiene muchísima más importancia que Castro Urdiales.

Sin embargo, no se trata de una gran ciudad, sino simplemente de una montaña, mejor dicho, de un conjunto de montañas. En mis crónicas se dice que el terreno de Vizcaya y Guipúzcoa, es el más difícil de España. Ahora digo que Castro Alén es el más difícil de Guipúzcoa y Vizcaya. Es una a modo de Covadonga y tal vez la más abrupta, más enmarañada, más inaccesible para escalarla y precisamente el punto más fácil para la acción defensiva.

En Castro Alén, está la famosa mina Federica, que no tiene par en riqueza en el mundo; por ese Castro Alén pasa el ferrocarril de Castro Urdiales; desde Castro Alén se domina toda la región, hasta el mismo mar que está a más de veinticinco kilómetros.

Por si algo faltaba, consciente el enemigo del valor de esta posición para el avance sucesivo sobre Santander, acumuló grandes contingentes de tropas, sin duda las más escogidas de las que le quedan todavía y por si aún fuese poco, diremos que el día estuvo lluvioso por la mañana y por la tarde la niebla hizo imposible la colaboración de la aviación y obstaculizó la de la artillería, aunque por fortuna nuestras baterías se superaron a sí mismas. Y nuestros infantes se batieron maravillosamente porque los rojos la han defendido con una tenacidad solo comparable a la ofrecida en el Solluve o en Archanda.

A pesar de todo hemos vencido. En Castro Alén entramos triunfadores después de haber infligido el mayor castigo al enemigo que consideraba a Castro Alén como la última esperanza defensiva a nuestro acceso a Santander.

La jornada de hoy es de las que hacen época en la campaña. El triunfo logrado es de una importancia, que se seguirá reflejando en los días que sigan a esta memorable fecha que escribió la Infantería Nacional.

Y ahora, fuera del terreno heroico, voy a dar cuenta de una orden que envió a las Brigadas de Navarra su jefe General Solchaga, reproduciendo juicios tan acertados como justos que deben conocer y saborear los españoles todos.

En la referida orden se dice: «En Vitoria a cinco de julio de 1937. Soldados y Voluntarios. En estos momentos en que habeis escrito una de las páginas más gloriosas de la liberación, quiero que conozcáis el juicio que merece al mundo esta España inmortal.

El documento reproduce a continuación algunos de los más gloriosos hechos de nuestra historia. Se diría que en cada uno de los puentes culturales de la historia nuestra Providencia se ha complacido en colocar a España, que en esta ocasión, será la tumba del bolchevismo.

En una tierra de Religión, Francia encontró a Enrique IV para reunir en un mismo amor a los franceses. Confiamos en que los días de la victoria la noble y generosa España tenga también su Enrique IV.

Soldados, voluntarios, sentios orgullosos de esta España y de su invitado Caudillo el General Franco, capaz de todas las misiones heroicas.

Vuestro General Solchaga. Nada más por hoy, aunque insisto que es bastante. No lo dudeis. La conquista de Castro Alén es una página en la historia de la campaña sobre Santander.

EL TEBIB ARRUMI.

¡Viva el Generalísimo Franco!

El Almirantazgo inglés da orden a su escuadra de Gibraltar de hacer fuego contra los aviones Nacionales

Pero los marinos ingleses exteriorizan su disgusto

Gibraltar.—Reina gran malestar entre la tripulación de los buques de guerra ingleses por la orden que han recibido del Almirantazgo de hacer fuego contra todos los aviones nacionales que pasen por sus inmediaciones, aún sin agresión por parte de éstos, soportando en cambio la agresión de los aparatos rojos, a la cual no darán publicidad.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DISCO AZUL

El pesimismo nace del pecado. El optimismo nace de la virtud. Todavía hay muchos que se mojan de aquel o de aquellos que llevan una existencia austera y sobria, o por lo menos sencilla, que se privan de los placeres mayores que más desgastan el organismo, que viven, pudiera decirse como un buen campesino, porque se acuestan casi con el sol y se levantan también con el sol, y además no se les ve en ocio sino un cortísimo tiempo de la jornada, y acaso este ocio consiste en otro trabajo distinto del suyo habitual para descanso de su espíritu.—Y entre parentesis, este aforismo, que no todos saben: lo que sirve de descanso al cuerpo y al alma no es el no hacer nada, sino el realizar otra tarea distinta de la habitual.

Bueno, pues estos seres selectos que trabajan tanto y se les ve siempre alegres, son calificados por los que dicen saber «vivir» y «divertirse», de espíritus simples y tímidos. Cuando es precisamente lo contrario. Estos son los espíritus fuertes y complejos y ricos de vida interior. Mientras que los que se llaman «vividores» son verdaderamente seres débiles que no tienen energía para reconcentrarse en sí mismos y se vierten atolondrados hacia fuera, hacia la locura frívola de los placeres mayores, de los divertimientos inútiles y de los capciosos entretenimientos. Y claro, cuando se quieren dar cuenta ven que la vida se les va y no han hecho nada útil ni provechoso, y de aquí nace el descontento de sí mismos y la tristeza. Y esa es la falsa seriedad que tienen en el rostro los que maldigan la vida.

El que quiera ejemplos, fijese en la vida pasada y presente de nuestro Generalísimo Franco. ¿Es acaso un espíritu simple?

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

—José Barba, de 11 años de edad, que habita en la (Huerta) Puerta Nueva, herida contusa de fractura del húmero derecho en su tercio superior. Se la ocasionó al caerse de la tapia de la huerta de su propiedad.

Angei Lozano, de 45 años de edad, vecino de Monfarracinos, de lujación del escapulo-humeral de recho; se la produjo al caerse de la caballería que montaba.

—Aurelia Calvo de dos años de edad, con domicilio en la calle de la Virgen (barrio de La Lana), de herida contusa en el labio superior y hemorragia de fosas nasales. Se la causó al caerse cuando jugaba.

AL CIELO

En Carriena (provincia de Zaragoza), ha subido al Cielo, a los cinco meses de edad, el niño Juanito Francia Alejo, hijo de don Juan, teniente del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y de doña Teresa Alejo.

A los apenados padres y, especialmente a nuestro particular amigo don Francisco Francia, antiguo empleado y ajustador de nuestros talleres, envía HERALDO DE ZAMORA su más dolorido pésame.

Gobierno Militar de Zamora

D. Enrique Caldevilla, Abogado, ha entregado en este Gobierno Militar unos gemelos para el servicio de vigilancia aérea.

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción del interesado.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Día 1.º de julio de 1937: Señora de Sánchez Monje, un pijama.

Doña Julia Paulón de Junquera, un pijama.

Día 2: Anita y Eugenia Bobo, un calzoncillo y un pijama.

Día 5: Casimiro Matilla Chiflón, 50 pesetas.

Isabel Barreña e Isabel Hernández, de El Piñero, envían vendas y paños para los heridos.

José Seisdedos, diez pares de zapatillas.

Zamora 6 de julio de 1937.

Requisitoria

Por requisitoria, se cita a los individuos, José Prieto González y Tomás Carracedo, para que comparezcan ante el Teniente Juez Instructor de esta Plaza, don Serapio Vaquero Chimen, en el plazo de QUINCE DIAS, y de no verificarse la saram declarados rebeldes.

Zamora 6 de julio de 1937.

"Boletín Oficial del Estado"

El órgano oficial del Estado Español, publica las siguientes disposiciones que afectan a Zamora:

Confiriendo la asimilación de Veterinarios terceros, a los soldados del Regimiento Toledo, don Arcadio Pascual Conde y don Serafín Rodríguez García, bajo la Jefatura del Servicio de Veterinaria del Séptimo Cuerpo de Ejército.

—Se destina al alférez don José Pastor Espinosa, del Regimiento de Toledo, al grupo de Regulares de Melilla número 2.

—Se nombra alférez honorarios auxiliares de contabilidad, por el tiempo que dure la campaña, a los soldados del Regimiento Toledo, don Gerardo Prieto Madrigal, don Antonio Blanco Cuadrado y don José Arias Fernández.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Don Antonio Matilla
D. Robustiano Fernández
D. Isidoro Baz Matos
Ayuntamiento de Zamora
D. Toribio Mayo
D. Teodoro Aguilar
D. Valeriano Cuadrado
D. Tobias Simón
D. Santos Martín
D.ª Josefa Torija
D. Francisco Enriquez
D. Juan M. Tamame

Una necesidad de la Sección Femenina de Falange

Llega a nosotros el deseo que calladamente, porque todo lo que implica sacrificio es conllevado en silencio por nuestras mujeres, llega a nosotros, repetimos, el deseo de las damas zamoranas que todos los días quitan unos minutos a las necesidades de sus hogares, para dedicarlos a la obra magnífica de atención a nuestros soldados.

La Sección Femenina de Falange, está confeccionando en la actualidad prendas de vestir para los combatientes; esta elevada misión se realiza en un local que no tiene la amplitud que sería de desear, y si a tal circunstancia se agrega la de que en dicho local reciben a diario educación unas cuan-

ta, decenas de niñas, y la no despreciable del calor que en esta época se deja sentir, creemos perfectamente justificada la conveniencia de instalar algunos ventiladores que alivien la inclemencia de estos días de calor y hagan medianamente respirable aquella atmósfera.

Este es el caso de nuestras mujeres y aunque nadie nos ha indicado nada en tal extremo, queremos hacerle público, por si alguno de nuestros lectores dispone de un ventilador, de cuyo uso pueda prescindir, y quiere tener el gesto elegante y patriótico de enviarle a la Sección Femenina de Falange.



Anoche en el Ayuntamiento

Ayer a las 8'45, se celebró sesión extraordinaria en el Ayuntamiento, a la que asistieron todos los concejales. Fué aprobada y firmada el acta de la sesión anterior después de leída por el señor Secretario.

Seguidamente el alcalde, señor Rodríguez Chamorro, leyó un oficio del señor Obispo, don Manuel Arce, en el cual su Ilustrísima dá las gracias al Ayuntamiento por haber ordenado el restablecimiento de la tradición en el toque de campanas en las iglesias y conventos.

El Secretario lee un escrito de don Julio Rodríguez Matilla, comunicando que se le dé de baja en el Cuerpo de Vigilantes de Arbitrios a partir del 30 de junio último. Se acepta.

Comunicación de la Casa de Socorro dando cuenta de haberse posesionado de la vacante que existía en dicho establecimiento don Domingo Velasco Lucas.

Confirmación del nombramiento de médico interino del cuarto distrito de la Beneficencia Municipal, a favor de don Luis Díez Hernández.

De los asuntos intertos en el orden del día quedaron aprobados los números 1 al 7.

El número 8 que es un oficio del señor Arquitecto, sobre adquisición de cebada para el servicio de limpieza, se acordó que se celebre un concurso para la adquisición de 365 fanegas de cebada previa publicidad correspondiente.

Los números 9 y 10 fueron aprobados.

El 11, aceptación del padrón sobre toldos, cortinas, etc., y el 12, aceptación del padrón de arbitrios municipal sobre perros, son aceptados y se acuerda darles publicidad.

Los números 13, 14 y 15 quedan aprobados, levantándose acto seguido la sesión a las 9 y 10 de la noche.

¡Agricultores!
se compran lentejas
y toda clase de cereales

Almacenes de A.M. Rueda
Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

Gobierno Militar de Zamora

Relación de las multas impuestas en el día de hoy, 6 de julio, por no tener puesta la tablilla de "Refugio", como está ordenado:

A don Crisanto Aguiar, de Zamora 25 pesetas.

A don Luis Martín, de Zamora, 25 pesetas.

A Señores Hijos de Guerra, de Zamora 25 pesetas.

A doña Benita Peñalosa, de Zamora 25 pesetas.

De ayer a hoy

Ayer se celebró sesión en el Ayuntamiento, y en dicha sesión se dió lectura a un oficio del Ilustrísimo señor Obispo en el que daba las gracias a la Corporación por haber ordenado que el toque de campanas en iglesias y conventos, se haga con arreglo a como lo dictaba la tradición.

Esta nota que parece a primera vista tan insignificante, tiene, sin embargo una gran importancia.

Esta era una de las cosas tradicionales de que el marxismo, o el materialismo, o el ateísmo, como queráis, despo sey a Zamora como a todas las ciudades y aldeas españolas.

Por aquél tiempo primero de la nefanda segunda República pareció a no pocos aquella medida muy nueva y acertada, pero es que no se comprendía que aquella prohibición era un paso más hacia la anarquización de España. Por que a un pueblo no se le puede despojar de la tradición de un plumazo. Tras de una dolorosa experiencia lo hemos aprendido ya. España vuelve a encontrarse en su alma que es tradición de la que habían querido despojarla los materialistas.

HURTO

La Guardia Civil de Nueva Puebla comunica que en el pueblo de Limianos se cometió un hurto de tres carros de hierba, propiedad de la vecina de este pueblo, Juana Helena Prieto.

Delas averiguaciones practicadas se descubrió que los autores del referido hurto fueron una hermana de la perjudicada, llamada Antonia y el marido de ésta, llamado, José Ramos. Los esposos han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal.

Ha sido puesto a disposición del señor Gobernador Civil de esta provincia, la vecina de Limianos, Manuela M. Madrigal, por haber proferido insultos y palabras groseras contra la Guardia Civil cuando fué interrogada por ésta acerca de una diligencia de hurto cometido en dicho pueblo.

VOCES DE GESTA

Aquél viejo capitán... Era grueso, bajo y colorao sanguineo. Aquella mañana feliz, calentaba tíbiamente el sol de invierno. El viejo capitán salió a pasear al aire libre. Habían tomado la posición la tarde última. Como corrían los muchachos; lo dejaban a él para atrás, y no podía arreglárselas para mandar a sus soldaditos, ligeros como galgos de caza. Era natural que sesenta años pesaran ya bastante sobre las recias espaldas del viejo capitán.

Paseaba el viejo capitán al calor suave del sol de invierno. Enfrente tenía las blancas montañas.

--Es una temeridad que le té usted a la descubierta.

--Estoy esperando a mi hijo que está en el frente rojo, y quiero recibirlo el primero.

--Pero si estas no son horas.

--No, van a atacar los rojos, y mi hijo vendrá con ellos. Este tiene que morir también por la causa de España, como el otro.

--¿Tenía usted otro hijo?

--Lo mataron en un viejo jardín, como a una alimaña fiera, ¡a pedradas!

Le rodeaban sus muchachos curiosos de saber.

--Sí, hijos míos. Y el otro tuvo que salir huído para Santander. Yo me quedé solo. La gente me hacía el vacío y los mozaletes comunistas me amenazaban, poniéndome el puño delante de las narices. Yo no hacía caso. Paseaba bajo los porches de la Plaza Mayor y miraba el viejo reloj del Consistorio. Esperaba la hora, y la hora llegó.

El viejo capitán miraba la bandera de Cristo en el blanco-azul del paisaje.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comendancias Militares o Ayuntamientos.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de la señora doña Manuela Riego Centeno, celebrándose con este motivo diversos cultos religiosos en sufragio de su alma.

La prensa alemana comenta la llegada a París de los ministros rojos

Berlín.—Los periódicos berlineses se han hecho eco de la llegada a París de Negrín y Giral, comentando extensamente los resultados posibles de esta visita. Todos los comentarios a esta visita de incógnito coinciden en afirmar que el jefe del llamado Gobierno de Valencia y el ministro de Estado del mismo, no solamente se han entrevistado con Delbos y demás miembros del Gobierno francés, sino que también han celebrado largas conferencias con significados jefes de las dos internacionales socialista y comunista.

Por esta causa se cree que la próxima reunión del Comité de No Intervención ha de ser fecunda en acontecimientos de gran trascendencia.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: Butaca 0'55
La sensacional comedia original
PARAMOUNT

A TODO GAS

Creación de JACK OAKIE,
W. C. FIELDS y B. TURPIN

Mañana MIÉRCOLES: Butaca 0'55
Programa de extraordinario regalo
La fantástica, graciosa y sensacional
opereta PARAMOUNT

Amame esta noche

Por MAURICE CHEVALIER
y JEANETTE MAC DONALD

Hoy Martes y mañana Miércoles:
ESTRENO de la cultural UFA
Tempest sobre las islas de Halling

EL JUEVES EXTRAORDINARIO:
BUTACA 1 PTA.
ESTRENO de la grandiosa comedia
de las Selecciones CAPITCLO
EN ESPAÑOL

Acasarse muchachas

Creación de RENATE MULLER
Un éxito garantizado

Estreno de la actualidad semanal UFA

EL VIERNES: Butaca 0'55
La emocionante comedia dramática
PARAMOUNT, en español

Entre la espada

y la pared
Por GARY COOPER
y CHARLES LAUGHTON

¡¡CONTRA EL CALOR!!

Neveras Eléctricas y de Hielo Desde 90 pesetas

Ventiladores para mesa y de techo

Sillones, Mesitas y Butacas de Junco

TRAJES PARA BAÑO

Albornoces y zapatillas para baño

Colchonetas flotantes y flotadores.-Quitafos para playa y campo

De venta en: **Bazar J** San Torcuato, 20, ZAMORA

Negrín y Giral van a París para pedir ayuda urgente

EL METODO CONFUSIO

Don Benito Pérez Caldés, que tan aficionado fué a poblar sus novelas con tipos de graciosos orates y desequilibrados, creó uno que a nosotros nos hizo mucha gracia siempre: el historiador Juanito San tiuste. "Confusio" de apodo, que se dedicaba a escribir la Historia de España, no como realmente era, sino como a él se le antojaba que fuese.

Así suprimía a su antojo guerras y reinados; casaba a los príncipes con quien bien le venía en gana y otorgaba a los pueblos las constituciones que le complacían.

Era un loco de atar cuya misión parecía limitada a alegrar las páginas de una novela, pero por lo visto formó escuela y dejó sucesión.

Sus descendientes y herederos son los beneméritos ciudadanos que desde el 18 de Julio de 1936 están redactando los partes oficiales de los gobiernos de Madrid y de Valencia y que hablan desde las emisoras rojas de radio.

El ingeniero español que no conozca los hechos dramáticos acaecidos en su Patria en estos días, más que por lo que esos partes y esas emisoras le han dicho, verá con asombro que los ejércitos rojos no han sido vencidos en una sola escaramuza, a pesar de lo cual, sus adversarios avanzan constantemente. Sin poder explicarse estas anomalías, el lector de la historia contemporánea explicada por el método "Confusio", acabará por volverse tan loco como el regocijado fundador del sistema.

Empiezan las victorias cantadas por los partes y las radios rojas, el mismo 18 de Julio. Ese día el General Queipo de Llano está ya en situación desesperada en Sevilla, donde los mineros de Huelva han deshecho con su dinamita, los restos fascistas de la ciudad. A partir de entonces, los héroicos milicianos, no cesan de rechazar victoriosamente a los rebeldes, "infligiéndoles pérdidas severas". Se vence por mar, tierra y aire. Recuerdo que cuando el crucero "Canarias" echó a pique en aguas del Estrecho, al destruir rojo "Ferrandiz" se publicó en la prensa revolucionaria la noticia de que el "buque pirata" había tenido que huir ante el fuego de los marineros del pueblo, y que sus tripulantes acometidos de pánico, se habían echado al agua, donde les recogió un barco noruego que les desembarcó en Casablanca. Nada más que esto y hubo gente tan cándida que se lo creyó y que está convencido que la escuadra roja es invencible.

Los discípulos de "Confusio" no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toledo. Si se hiciera la historia de la guerra, atendiendo únicamente al contenido de los partes rojos, se vería que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque éstos se hayan dado maña, para sin tomarlas, poder llegar hasta Bilbao y el cinturón urbano de Madrid.

En los últimos tiempos, este método ha sufrido algunas variedades que le desvirtúan notablemente. Hemos de lamentarlo. Hay con cepciones geniales que no admiten enmienda: se aplican en toda su integridad o se pierde todo su encanto. Y por el método "Confusio" enmendado, hemos sabido que los rojos han perdido Málaga y Bilbao. Son las dos primeras plazas que oficialmente pierden los satélites de Valencia.

Pero no las pierden del modo lamentable con que hasta ahora se perdieron las plazas de guerra por los ejércitos derrotados: como Bazaine perdió Metz y Kouropatkin, Mukden. Eso sería demasiado vulgar. Los ejércitos rojos han perdido ahora a Bilbao, como primero perdieron Málaga; sin dejar de vencer y de aniquilar al adversario.

Decíamos antes que esto era el método "Confusio" enmendado y debemos rectificar: es el método superado. El pobre "Confusio" no hubiera llegado nunca a estos refinamientos y virtuosismos de la locura histórica.

Así el 26 de Junio, cuando los soldados de Franco ocupaban toda la orilla izquierda del Nervión y empujaban al enemigo derrotado hacia los confines de Santander; cuando los sbatallones de gufaris se rendían en masa con sus jefes y oficiales al frente, el mando rojo seguía apuntándose victorias rotundas.

Decía en su parte del mencionado día: "Fuerzas de la octava brigada asturiana prepararon una emboscada a una columna enemiga que se dirigía hacia Galdames a la que se causaron doscientas bajas. Continúa la reorganización de nuestras fuerzas de la nueva línea que ha sido designada".

Y añadía Radio Moscú: "Los republicanos han ocupado posiciones en la carretera de Arteaga a Gordexua, desde donde dominan las posiciones enemigas de la región de Eradio a Portugalete DONDE ESTAN REFUGIADAS LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS".

Pero lo más curioso es lo ocurrido en Huesca. Esta ciudad que ya ha sido ocupada diez o doce veces por las radios rojas, no lo fué una más en la última ofensiva por culpa de... ¿A que no lo aciertan ustedes?

des? Pues por los locos. Así como suena. Por los pobres locos que estaban encerrados en el manicomio de Loma Verde y que fueron soldados por unos criminales fascistas en el momento en que el ataque era más formidable. Logrando para él. Hasa ahora habíamos visto que se soltaban las aguas de los pantanos para impedir el avance de un ejército. Pero esto de soltar los locos es una cosa nueva que solo puede ocurrirles a hombres como Franco. Véase lo que dice a este respecto, la radio de la división Dirriñá:

"Las operaciones de Huesca no se pudieron realizar más ampliamente por haber abierto una mano criminal. Las puertas del manicomio situado en la Loma Verde, con el fin de causar trastorno a nuestras fuerzas. El enemigo puso en práctica este medio tan cobarde por saber que nuestros milicianos se dedicarían a recoger a los infelices en ferros, y suspenderían el avance. Como así fué.

El pobre "Confusio" no llegó nunca a estas sutilezas de la invención de pretextos. El se limitaba a escribir que la batalla de Bailén había sido ganada por Dupont y que Fernando VII se había casado en segundas nupcias con Isabel la Católica, de la que tuvo un hijo que fué Felipe IV.

Pero eso no pasaba de ahí, ese ardid de los locos para explicar el desastre de Guadalete, no se le ocurrió nunca, como tampoco decir que los conquistadores de Bilbao se "hallaban refugiados" en la ciudad ganada para librarse del acoso de sus enemigos en plena fuga...

La locura tiene sus matices. El pobre "Confusio" queda muy por debajo de sus discípulos en eso de redactar partes de guerra.

carían a recoger a los infelices en ferros, y suspenderían el avance. Como así fué.

extermínio de toda esa canalla marxistas y de cuantos les apoyan. Luego habla de la actitud del Gobierno inglés, que no está de acuerdo con la del pueblo inglés, ya que casi todos los ingleses rezan todos los días por el triunfo de Franco.

Se refiere a Bélgica, y lee una carta que ha recibido de un ciudadano de aquel país, en la que le dice que muchos belgas no desean sino la victoria definitiva, y expresa el vivo agradecimiento que han sentido ante el gesto del Generalísimo Franco, al dar la libertad incondicional a prisioneros belgas que engañados por los marxistas se habían alistado en las brigadas internacionales rojas. Al mismo tiempo manifiesta su más viva indignación por la actitud inexplicable de su gobierno, al encarcelar a los evadidos españoles que desean pasara a su Patria para luchar al lado de las tropas nacionales, y los persigue y encarcela negándoles todo derecho de hospitalidad, seguramente inspirado por el gobierno de Valencia. Y termina diciendo la carta que espera que se sepa hacer distinción entre el noble y cristiano pueblo belga y los malos políticos que quieren llevar también a Bélgica el caos marxista.

Cita un telegrama recibido de Inglaterra, participándole haber sido detenido un barco con bandera inglesa que transportaba, procedente de la zona roja, oro y alhajas por valor de varios millones.

Por último, habla del redondo negocio que ha hecho Picavea con la acuñación de moneda vasca, y cuyo "ilustre y honrado" Picavea, no se sabe a estas fechas donde está escondido.

Las notas de sintonía de la Radio Nacional, nos dejan en los oídos y en el corazón estas últimas palabras prometedoras del glorioso General Queipo de Llano: "Pronto, muy pronto, van a cambiar las cosas."

Dice el general Queipo de Llano 'La charla de anoche'

¡Buenas noches, señores! Las primeras palabras del Ilustre General Queipo de Llano, fueron de indignada protesta ante el cobarde atentado de que ha sido objeto el Presidente del Consejo del Gobierno portugués, señor Oliveira Salazar.

Y así comenzaba diciendo que había dado una vez más prueba de su barbarie la canalla marxista, al atentar contra la vida de un hombre que sólo por sus prendas mora les debiera ser digno de respeto y de admiración por parte de todos los ciudadanos del mundo entero. Todo espíritu serio, todo hombre culto y digno tiene que sentir la indignación más grande y justa, por ese intento de asesinato del jefe del Gobierno en el Estado portugués. Obra de la barbarie roja. Y contra la canalla salvaje debiera ser unánime la unión de todos los pueblos y hacer una protesta enérgica.

Dijo que era preciso acabar en todos los países con todos los partidos que tengan el más leve matiz marxistas y declararlos fuera de la Ley, porque para que la rabia se acabe de una vez, es preciso hacer desaparecer el perro, y también a todos aquellos que no piensan rectamente debe privarseles de la libertad para que no envenenen la tranquilidad de los demás ciudadanos.

Después tuvo palabras de calorosa felicitación para el señor Oliveira Salazar y para el Presidente de la República portuguesa y para el pueblo portugués, quien siente el más acendrado cariño por ese hombre, Oliveira Salazar, que está haciendo de Portugal un pueblo modelo.

Termina diciendo, que hay que luchar incansablemente por instaurar en los pueblos, todo lo que representa orden, propiedad, familia, religión y desterrar por completo esos elementos de izquierda que no hacen sino labrar el daño y la infelicidad de los hombres. Las tropas de Franco terminarán pronto la guerra, y con ella será el

EJEMPLO A IMITAR A los pequeños ciudadanos de la España nueva

Leed estas líneas que siguen con atención, porque de ellas sacareis enseñanza y estímulo, queridos niños de Zamora.

Estas 41'55 pesetas, van destinadas para ayudar al sostenimiento de los niños de la guerra.

Ya veis, queridos niños, que gozais la tranquilidad de la santa paz

de nuestra retaguardia, como es de nuestra retaguardia, como esos hermanos vuestros en Cristo y en la Patria, de Mille de la Polvorosa, se han adelantado para cumplir como pequeños ciudadanos de la Nueva España, un deber de fraternidad española. Cada uno de ellos se ha sacrificado en dar una perra chica, para que los niños de la guerra vuestros hermanos también en España y en Cristo cuyos padres fueron asesinados por las hordas roja, o se fueron, abandonando a ellos con los hombres malos del marxismo, tengan comida diaria y vestidos, igual que vosotros.

Imitad esos abnegados niños de Mille de la Polvorosa. Dios y España os lo agradecerán.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de Ramón Alvarez, 1, primero.

Negrín y Giral en París Han ido a pedir ayuda urgente

París.—Negrín y Giral, presidente y ministro de Estado respectivamente del Gobierno de Valencia, han llegado hace dos días a esta capital, pero de riguroso incógnito, por lo que no se les ha hecho recibimiento oficial alguno. Sólo fueron recibidos por Chauptusp jefe del Gobierno francés y Delbos.

La prensa parisina comenta la venida de los dos representantes del Gobierno rojo afirmando que van a pedir ayuda y material, pues la situación, sobre todo en Madrid, es tan extremadamente crítica, que si no se les ayuda, les resultará ya imposible seguir resistiendo la lucha.

Se rumorea que ambos ministros han regresado a Valencia altamente satisfechos del resultado de sus gestiones en París.

Viva España!

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

PROXIMA INAUGURACION DE SUS NUEVOS LOCALES

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Lotería Sevillana

En el sorteo celebrado el día 2 de Julio, a la popular Administración de

BALD MERO de Zamora, calle de Santa Clara, 11, la han correspondido

Diez y ocho premios de 250 pesetas cada uno

Hay décimos de tres pesetas para el sorteo próximo del día 12.

¿quién dará el "gordo"?

AMA DE CRIA

Se necesita para para criar en casa de los padres.

Informarán en esta Administración, o en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Sección de Anuncios Económicos

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63, Zamora

SE NECESITA

Espigadero para ganado lanar y carro de yugo para mulas.

Las ofertas a Agustín Escudero, Viñuela de Sayago, Dehesa de Soguino.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Cinturones de CUERO

Para Señora **CASA VIRTO**

Duque de la Victoria, 21, VALLADOLID.

Publicidad Hernández-Valladolid

PELUQUEROS,

pedir "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpizcoa).

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

SE VENDE

Una máquina aventadora, en Zamora; calle de la Brasa, número 7. —Anibal Calles.

HERALDO DE ZAMORA Aprob. 13

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43255. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

HIELO ARTIFICIAL

OPACO Y TRANSPARENT

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 17-22.

ARTURO CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA Aprob. 13

ULTIMAS NOTICIAS

Inglaterra está elaborando un nuevo plan de Control, que será sometido a la aprobación del Comité

Una nueva colisión en la frontera rusa.-Violento incendio en una fábrica de aceite de París

Nuevos fusilamientos en masa en la U. R. S. S.

"Hasta la fecha, tan sólo fracasos hemos recibido" dice el manifiesto de los rojos

Valencia.—En un manifiesto publicado por el Fiscal de la Audiencia de Madrid, se exterioriza la queja de que en el presente sólo se han preocupado los que viven en la retaguardia, de buscar su propia conveniencia, y afirma que preocupado de hacer la revolución, se han olvidado de hacer la guerra.

"Hasta la fecha—termina diciendo el citado manifiesto—, tan sólo fracasos hemos tendido".

Barcelona.—"El Diluvio" del 30 del pasado mes de junio, publica la siguiente noticia:

"Unos desconocidos presentaron se en el local que los vigilantes nocturnos tienen en la Plaza de Cataluña, y fingiéndose agentes, se llevaron cuatro revólveres y seis pistolas de varios vigilantes que tenían allí depositadas sus armas".

En el local de los vigilantes se puede entrar, tranquilamente y llevarse el armamento. ¿Cuál será la garantía domiciliar de los que no son vigilantes?"

Los robos de automóvil son frecuentes en Barcelona :

Barcelona.—Siguen a la orden del día en Cataluña, los secuestros de automóviles. He aquí una nueva lista que publica "El Diluvio":

"Ayer fueron denunciados los siguientes automóviles que han sido robados:

El número 59.944-B; robado en la carretera de Ribas, propiedad de la casa Ribas y Pradell.

—En la calle Alta de San Pedro, el V-3.632, perteneciente a Ramón Sayo.

—A José Torrella, en el Paraíso el B-57.327.

—A Ramón Uruzumun, en la calle del Peligro, el B-58.117.

—A José Domenech, en la calle de Buenavista, el 6.504-B.

Otro que se sacrifica por los obreros :

TOLOUSE.—El día 22 de junio, llegó en avión, el ex consejero de la Generalidad, señor España, que traía ocho maletas cargadas de oro por un valor de 7.800.000 francos.

Este es otro botón de muestra de la manera que tienen de sacrificarse los que se llaman defensores del proletariado.

Se esperan cambios políticos en el gobierno de Valencia :

París.—Se esperan en los medios políticos internacionales grandes acontecimientos en la España roja.

La vuelta a la vida política de Largo Caballero, y la de otros elementos significados, indican bien a las claras que en un plazo breve se registrarán cambios en el gobierno rojo de Valencia.

Una definición de Azaña

El escritor revolucionario H. E. Káminsky ha publicado un libro sobre la revolución en Cataluña (ediciones Deurel) bajo el título «Ceux de Barcelone» y es un largo panegírico de la situación anárquica de la región catalana.

Copiamos de las páginas 187-188, relativas a una visita del citado publicista al Monasterio de Montserrat, residencia del «Presidente de la República».

«Azaña es hoy la figura más insignificante de España, y lo es precisamente por su culpa. Su carrera política ha terminado; los periódicos hablan apenas de él. Vive ya como exilado.

Los escritores antifascistas extranjeros, incluso los que se tragan las llamadas creaciones revolucionarias, se dan cuenta, empero, de que el primer ciudadano oficial de la España roja, ha pasado a ser en realidad el último».



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago..."

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Aguirre no quiere dejarse cazar, y prepara el embarque oportuno

San Juan de Luz.—Aguirre no quiere dejarse cazar, y prepara el embarque oportuno en un buque inglés que está fondeado inmediatamente a este puerto.

Este barco tiene dadas órdenes de que tan pronto se acerquen a Santander las tropas nacionales, se llegue a este puerto para recoger a Aguirre y todos los miembros de la fenecida república vizcaína, y zarpar acto seguido con rumbo al extranjero.

La libertad de la Prensa

«La Vanguardia» del 29, da cuenta de haber sido, por orden gubernativa, suspendida indefinidamente la publicación del periódico «Castilla Libre».

A su vez «El Diluvio» del día 30, da cuenta de haber sido suspendido el periódico «C.N.T.»

Ambos diarios son órganos del anarco-sindicalismo

Lo que han venido siendo los gobiernos de la Generalidad

París.—"La Vanguardia", de Barcelona, se muestra en su editorial, jubilosa por la rápida solución de la última crisis de la Generalidad. Ya se consuela con poco. Y pone esperanzas en el nuevo gobierno.

Las esperanzas consisten en que en su actuación sea distinta de los anteriores. De ellos dice:

"Apoyados en distinto tono de la tramitación de esta crisis, hemos apuntado nuestra esperanza de que los actos del gobierno ya constituido sean distintos, también a los realizados por gobiernos anteriores de contextura semejante al actual. El mayor defecto que estos tuvieron consistió en que la Conserjería de jaron de ser, en manos de los consejeros, ruedas, más o menos impor-

tantes, de una máquina, trabadas y ligadas entre sí, con vista al mejor rendimiento de la obra común, para convertirse en compartimientos estancos, autónomos, peor que autónomos, puesto que cada Conserjería resultaba adversaria de todas las demás regentadas por hombres de otro matiz político o sindical, y sobre todo de aquella con la que tenía mayor dependencia.

Podríamos poner ejemplos grandes y chicos, pero no son necesarios ya que en la memoria de todos está el deprimente espectáculo ofrecido".

Ya es curioso esperar que el nuevo gobierno sea opuesto a los anteriores, con todo y ser "de contextura semejante a ellos".

Pidiendo la conflagración

Del editorial de "A B C" de Madrid, el falso "A B C" del 25 del pasado:

"Todo lo que ha ocurrido durante estos diez meses—no intervención; control, cínica desenvoltura de los regimenes totalitarios—hasta llegar a la crítica situación en que hoy se encuentran envueltos todos, nace de estas dos posturas, adoptadas inicialmente por los gobernantes, de las democracias: considerar la guerra de España desde el primer día, como una simple guerra civil; considerar que la guerra en España podía quedar encerrada en el área peninsular.

"Encerrar en el área peninsular una guerra que no es, en el fondo, sino un comienzo; algo así como una lucha previa en la que el fas-

cismo internacional se lanza a tomar en España magníficas posiciones estratégicas destinadas a mayo res empresas? Error terrible de las democracias. Su persistencia en él las ha puesto ahora en el límite mismo de la tragedia. Una actitud decidida en los primeros días del conflicto hubiera cerrado el paso fulminante al fascismo. La guerra habría terminado hace mucho tiempo. Todavía están a tiempo, sin embargo, para salvar la paz de Europa".

Los rojos piden para salvarse que se desate la conflagración europea. Es su única esperanza. Bien vana ciertamente, porque los países europeos se han dado cuenta de la maniobra y afirman a cada momento su inquebrantable voluntad de paz.

Una provincia de la Unión Soviética

París.—Informaciones de Moscú, anuncian que en Cataluña van a organizar campos de concentración para los "trozkistas". "Trozkistas" en Rusia tiene un significado equivalente al de "fascistas" en la España roja.

Cuando se trata de perseguir a alguien se le aplica la etiqueta. En Rusia los partidarios de Zinoviev, eran los enemigos irreductibles de los de Trozky hasta el punto de agredirse en las cárceles mismas.

Y sin embargo, a Zinoviev se le juzgó oficialmente "trozkista".

¿Trozkistas en España? Ya es curioso el complejo mental del "español" que se afilice al trozkismo. Trozkismo perseguido, stakhanovismo exaltado, todo "español", muy "español" en la zona roja.

Un feudo más del supertirano Stalin.

al ministro de la Cultura Popular de Italia, Alfieri, la Gran Cruz del Aguila Germana.

Partirá para España :

Londres.—Se sabe ya que la medida tomada por el Gobierno inglés respecto al traslado del "Royal Hood" a Plymouth se debe principalmente a que el acorazado partirá dentro de poco tiempo a las costas españolas.

La noticia la facilitó Mr. Duff Cooper en un conocido centro marítimo-deportivo.

En busca de una aviadora :

Nueva York.—Han comenzado las pesquisas en busca de la aviadora Amelia Earhart, que se vió obligada a amarar en el Pacífico, en las proximidades de la isla Howeliden, a causa de la falta de gasolina, que se le agotó antes de lo previsto por los vientos contrarios que encontró durante la travesía.

Presagiando un Waterloo

Bruno Alonso, ha dejado de actuar como comisario de la Marina roja No cubierto de gloria ciertamente. Ahora se apresta a actuar, destituido Llano de la Encomienda como supremo defensor de su ciudad, de Santander.

Así lo explica "La Dépêche, de ayer en un artículo de Aubin Rieu Vernet, del cual copiamos:

"Yo bien sé que Bruno Alonso, no espera disponer de más hombres ni de más materia que los vascos. Sin embargo se trabaja febrilmente en organizar la resistencia de Santander... Y ello tiene más méritos

atendidos que la unión de voluntad de los defensores dista mucho de ser perfecta.

Las órdenes de Valencia son de "Resistir hasta el fin".

Si se decide a derramar tanta sangre a perder vidas sin cuento, no es tanto por salvar el honor... como para permitir la llegada de su aliado en el cual se ha puesto toda la confianza y toda la esperanza: el tiempo. Pero el tiempo impasible que trabaja para todos, se llamará Desaix como en Marengo o Grouchy como en Waterloo".

Los soldados rusos que luchan con los rusos españoles son recompensados por el gobierno de la U. R. S. S. :

Moscú.—El gobierno soviético de la U. R. S. S. ha condecorado a cinco soldados de aquél país, por haberse distinguido brillantemente en la guerra de España al lado de los rojos del gobierno de Valencia.

Otros dos judíos han sido también recompensados altamente por haber cooperado con gran éxito a la propaganda comunista de la guerra clasista en España.

Una orden del Almirantazgo inglés a los barcos de su Escuadra :

Londres.—El Almirantazgo de este país ha lanzado una orden relativa a los barcos de su Escuadra los cuales dejarán de llevar la escolta de los mercantes, tan pronto como se internen en aguas jurisdiccionales españolas.

Condecoración alemana a Alfieri :

Berlín.—El Führer ha concedido

Una colisión en la frontera rusa :

Tokio.—En la frontera rusa, se ha registrado una violenta colisión habiéndose registrado numerosas víctimas entre las filas de los soviéticos.

"El paraíso soviético" :

Moscú.—Varios funcionarios soviéticos acusados de alta traición, han sido fusilados por el ejército, en el puerto de Vladivostok.

Dos mujeres fusiladas en Rusia

Riga.—Noticias no confirmadas, llegadas de Moscú, dan cuenta de que la mujer del general Tukachevski ha sido muerta juntamente con una hija suya

Ha sido salvada por un barco británico

San Francisco.—Se informa que la famosa aviadora Amelia Erhardt, que se creía perdida en el Océano, ha sido salvada por un barco británico.

Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.-Profesorado competentísimo, cuya meritisima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos

Roosevelt va a hacer un llamamiento al mundo para que cese la guerra aérea

Nueva York.—Se asegura que Roosevelt va a hacer un llamamiento al mundo para renuncia general de la guerra aérea y cese de las construcciones aéreas militares; para que se recen que Van Zeeland le ha asegurado la adhesión de Francia, Bélgica y Gran Bretaña.

Viva el Caudillo!!

La proposición italo-germana y el espíritu pacíficos de Roma y Berlín

Budapest.—Comentan la prensa austriaca la proposición italo-germana al Comité de No intervención de Londres, subraya el espíritu pacifista que anima a Roma y Berlín.

Hablando de la campaña que contra Italia y Alemania vienen desarrollando algunos periódicos ingleses, los diarios austriacos dicen que las acusaciones contra los dos países no tienen ningún fundamento.

La guerra española en la Cámara de los comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, en su sesión de ayer, un diputado conservador hizo un detallado informe de la situación de la España roja, que consideró de caótica.

Mr. Edem dijo que era difícil anticipar la fecha en que tendrá lugar la próxima reunión del Comité de no intervención.

Inglaterra elabora un nuevo plan de control

Londres.—Un diario londinés asegura que el Gobierno inglés está ocupado en la elaboración de un nuevo plan de control.

Se suprimen los barcos mercantes y se reforzará el control por buques de guerra en los que irán observadores de otros países que no son firmantes del Pacto de no intervención.

Este nuevo plan de control, según dice el periódico inglés, ha sido terminado ayer, después de un detenido estudio por parte del gabinete británico.

El representante inglés en el Comité de Londres hará entrega del nuevo plan que propone la Gran Bretaña al Presidente del órgano no intervencionista para su aprobación.

OTRAS NOTICIAS

El plan de control y Francia

París.—La Prensa francesa al ocuparse de la inactividad de los trabajos del Comité de Londres, dice que la pausa que se acusa es debido a que los países, ante el momento actual se entregan a un estudio concienzudo de la situación.

De la próxima reunión, saldrán soluciones muy estimables para el mejoramiento de la situación internacional.

Francia—añade la Prensa parisina—está interesada en el establecimiento de un control eficaz de tierra, mar y aire.

Las elecciones generales en Irlanda :

Dublín.—Se puede decir que ya se conocen los datos definitivos de las elecciones generales celebradas en el estado libre de Irlanda.

El presidente De Valera ha con seguido 65 puestos por 63 de los partidarios de la oposición.

Faltan por conocerse datos de los distritos, pero se puede asegurar que las actas que se reciban ya no han de modificar en nada el triunfo de De Valera.

El papel de Van Zeeland :

París.—La Prensa parisina, sigue con gran interés el desarrollo de la política exterior y dice que la visita de Van Zeeland a los Estados Unidos, está encaminada a restablecer la paz espiritual de Europa.

Van Zeeland, tiene el cometido en los Estados Unidos de embajador de Europa y ahora en Inglaterra deberá ser el aglutinante de los países distanciados por la política interior.

París.—En una refinería de aceite, establecida en las afueras de París, se ha producido un horroroso incendio habiendo destruido las llamas más de 300.000 toneladas de aceite.

Las llamas alcanzan alturas sorprendentes, y el vecindario de aquellas latitudes se muestra alarmadísimo.

El combustible produce un calor sofocante, y se teme que estos efectos pongan en peligro la fábrica de gas, instalada a pocos metros de donde tiene lugar el gran siniestro.

El cuerpo de bomberos se manifiesta impotente para sofocar el incendio.

París.—Después de ocho meses de prisión, ha sido puesto en libertad el líder del partido "Acción Francesa" Carlos Maurras.

GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camión muy ligero, para una caballera.

Verlos y tratar, con Francisco Gamazo, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).